

# 金坛生态环境局： 打好污染防治攻坚战 推动生态建设高质量

污染防治既是攻坚战,也是持久战,金坛生态环境局将在思想上统一认识,行动上坚守阵地,落实上步调一致,切实巩固治污攻坚成果,改善环境质量。

**本报讯** 凝聚思想共识,坚持“三个统一”,全力推进环境质量改善。一是坚持守底线与求高线统一,瞄准更高要求的奋斗目标砥砺奋进,加速推动金坛环境质量提档升级;二是坚持减存量与控增量统一,持

续加大源头治理减排力度,加强源头约束,严控新增排污,防止产生新的隐患累积;三是坚持严整治与促发展统一,保持对环境违法行为零容忍,积极主动服务地方和企业高质量发展,帮助解决实际困难,实现经

济高质量发展和生态环境高水平保护的共赢。

着力推进五项重点工作,全力实现环境质量改善。一是推进污染防治攻坚战,坚决打赢蓝天保卫战,着力打好碧水保卫战,扎实推进净土保卫战,加快生态修复与保护,提升污染防治能力,深化生态治理体系;二是高效服务高质量发展,全方位多角度宣传各项服务新政,全力实施企业超低排放改

造,及时有力回应诉求,推出更多正向激励措施,更大力度降低企业成本,配合开展园区集成改革试点;三是强化督查整改,把强化督查交办问题整改落实作为推进当前工作的有力抓手,全面梳理督查整改中发现的问题,加快落实整改措施,确保问题及时整改到位;四是打造环保铁军,强化斗争精神,推进机构改革落地生根和污染防治能力提升,牢固树立绝

对服从的政治意识;五是防范生态环境风险,加强重点领域、重点区域、重点企业的生态环境风险防控。

2019年是污染防治攻坚战的关键之年,金坛生态环境局将既做到依法依规监管,又做到有力有效服务,还做到创新创优争先,更做到切实改善环境质量。

孙婷 钱雪莲

## 区农业农村局 确保水产品质量安全

**本报讯** 为确保我区水产品质量安全,强化安全生产意识,防止不合格水产品流入市场,连日来,区农业农村局水产技术指导站分赴各个乡镇养殖塘口,对水产品质量开展安全监测。

根据我区水产养殖特点,水产品质量监测工作围绕“两个指标”、“四个重点”展开。“两个指标”是孔雀石绿和呋喃唑酮代谢物,这两个指标对人具有致癌作用,是国家严禁使用的违禁药。

“四个重点”即水产品质量安全可追溯企业、重点养殖合作社、自产自销养殖大户等养殖对象;河蟹、青

虾、常规鱼等主养品种;各个乡镇、重点水域及核心养殖区等养殖区域;“春节”、“五一”、“国庆”等节假日这四个重点抽检方向。

水产技术指导站按照每月抽检一次,养殖企业、合作社、养殖大户重点抽检的原则,全年开展水产品快速检测样品不少于100个,定量检测不少于20个,对使用违禁药的养殖主体零容忍,确保我区水产品质量安全。

截至目前,今年已检测样品20个,包括常规鱼、青虾、河蟹等,暂未发现有违禁药物使用案例。

潘望俊 陈玉婷

## 指前镇： 开展“假如我是村书记”演讲比赛

**本报讯** 为全面提高基层干部队伍的整体素质,探索农业开发、推进乡村振兴的思路举措,日前,指前镇开展了“假如我是村书记”演讲比赛。

比赛中,指前镇村级后备干部以及各村优秀青年村干部们立足本镇、本村乡村发展实际,积极构想“假如我是村书记”,并围绕如何提高高标准农田建设质量、产业化发展水平和区域后备资源开发效益,如何简政放权提高管理水平,如何发展经济与脱

贫致富等内容展开演讲。选手们广开言路,纷纷提出了一些乡村发展的新思路、好想法、好建议,为各村全面推进乡村振兴战略贡献智慧。评委们从基层干部要有坚定站位、亲民情怀、书记思路和书记能力等方面对演讲进行了点评。指前镇相关负责人表示,希望通过此次活动让青年干部不忘初心,砥砺前行,为实现指前镇乡村振兴、建设“强富美高”的湖滨新镇贡献青春和力量。

余月霞 田荣华



5月7日,朱林供电所结合“春检”活动,组织党员服务队为辖区内黄金村农地合作社水稻示范园智能化育秧供电设备进行安全检修,对农灌线路和相关设备进行巡视检查,并协助合作社对智能化灌溉系统专用农业生产设备进行维护和检修,保障合作社水稻育秧用电安全。

陈玉婷 赵剑 王罗生 文/摄

## 环卫工人爱心驿站：“他家”变“我家”

**本报讯** 金坛环卫工人爱心驿站开放已经半个多月,从原先的“他家”——社会营业机构提供的爱心驿站,到如今的“我家”——新设的专业爱心驿站,环卫工人的喜悦之情溢于言表。昨日清晨7点,记者跟随工作人员来到位于城区虹桥社区内的环卫工人爱心驿站。

“别人家,自己家,怎么会一样呢?”“专门的和自带的,心里感觉肯定不同呀。”“再也不用不好意思了。”围坐在一起,几个不在班组的环卫工笑着聊着。

早晨6点,陆夕娣已经到班,穿戴好工作服,简单巡查后,她拿出了随身带的小本,记下沿路烧烤、油炸等夜宵摊点的路面污染情况,简单清点后,她给部门领导打电话汇报情况并请示下一步工作安排。

“最头疼的就是油污,一

夜累计下来的污染,次日上班第一时间就要摸排好,请示处理干净。”正值春季,虹桥周边的落叶和飞絮一直在飘,陆夕娣喝了口水,刚扫了两三个主道路,就有点气喘吁吁,到爱心驿站,歇个脚,热个早饭。

“没有拘束,我们都会来呀,这里是自己家。原先在商户那儿,接口开水都会不好意思。遇到店里忙,就更不会进去了,在门口歇歇脚,春夏还好,秋冬就太冷了。”在岗22年的陆夕娣有些意外,爱心驿站的一切考虑几乎都想到了,冷热水、桌子、微波炉……基本的日用设施一应俱全,90多个同伴们按照早晚两个班组进行巡回保洁,8小时工作制,晚班最晚9点。

“尽管全覆盖只是一个愿景,但是我们在努力增加数量,最大化延伸至环卫工

作区域,同时针对现有的站点,提质增效,比如设置了阅读区域就是考虑到大家的闲暇需求。”区城管局环卫处相关负责人表示,变闲置点为服务点,这是环卫部门一直在努力的方向,现有位于翠园、虹桥、社桥这3座爱心驿站的前身是3个垃圾中转站,随着城市发展和环卫科技含量的提高,中转站已不能适应环卫作业需要而被闲置,打造成环卫爱心驿站,是创新服务提升的第一步探索。

“增加一些创可贴、创口喷雾剂等应急药品就更好啦。”谈起建议,陆夕娣笑着说,已经很感动了,社会各界对环卫工的关爱越来越多,店家、志愿者还有环卫部门,都在不同方面给与了体恤和关怀。环卫部门此举不仅有效增进了社会效益,同时也激发了环卫一线职工的工作热情。

徐欢

## 关于在全区开展取水工程(设施)核查登记工作的通告

各取水单位、个人:

为深入贯彻落实最严格水资源管理制度,全面规范和加强全区取水管理,以核查促整改提升,全面清理整治违法违规取水行为,保障经济高质量发展,按照水利部和省水利厅部署要求,决定在全区范围内开展取水工程(设施)核查登记工作。现通告如下:

本次核查登记对象为直接从江河、湖泊、水库或地下取用水资源,应纳入取水许可管理范围且未报废的取水工程(设施),包括闸、坝、渠道、人工河道、虹吸管、泵站、水井、水电站等。

以下取水工程(设施)不列入本次核查登记对象:

- 1、农村集体经济组织及其成员使用本集体经济组织的水塘、水库中的水的;
- 2、家庭生活和零星散养、圈养畜禽饮用等少量取水的;
- 3、为保障矿井等地下工程施工安全和生产安全必须进行临时应急取(排)水的;
- 4、为消除公共安全或公共利益的危害临时应急取水的;
- 5、为农业抗旱和维护生态与环境

必须临时应急取水的。

按照《中华人民共和国水法》、《取水许可和水资源费征收管理条例》等相关规定,直接从江河、湖泊、水库或地下取用水资源的单位和个人,除依据有关法律法规和省级人民政府规定不需要申领取水许可证的,均应于2019年5月20日前到区水利局进行登记和确认,做到核查对象不重不漏、基础信息不缺不错、填报信息客观真实、取水工程全部覆盖。

各取水单位(个人)应于2019年7月31日前配合区水利局开展核查和数据信息填报及录入系统工作,并要如实填报登记数据,不得虚报、瞒报、拒报、迟报,不得伪造、篡改登记相关数据信息;未取得取水许可证的单位或个人,应于2019年9月10日前按规定补办取水许可手续。逾期不登记、不补办许可手续的,区水利局将对取水单位(个人)依法予以行政处理或行政处罚。

特此通告。

联系地址:市民中心A座368室

联系电话:82822940

常州市金坛区水利局

2019年5月9日